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Скандал зі сміттєпереробним заводом у Львові: чому конфлікт із

польською компанією став проблемою для України в ЄС
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Історія з будівництвом сміттєпереробного заводу у Львові, яка ще донедавна виглядала як один із

багатьох інфраструктурних конфліктів між замовником і підрядником, перетворилася на

міжнародний скандал. У польському інформаційному просторі справа між Львівською міською

радою та компанією Control Process S.A. вже подається не лише як комерційний спір, а як питання

довіри до України, її правової системи та готовності працювати за європейськими правилами.

Протягом останніх тижнів польські медіа активно висвітлюють конфлікт навколо сміттєпереробного

заводу у Львові. Про це повідомляє “Західний фронт”.

Йдеться про проєкт, який мав стати прикладом модернізації української комунальної інфраструктури та

успішної співпраці з європейським бізнесом. Натомість сьогодні він дедалі частіше фігурує в публікаціях як

приклад ризиків, з якими можуть зіткнутися іноземні компанії в Україні.

Особливо чутливим цей скандал став через те, що він вийшов далеко за межі локального конфлікту. Для

польської аудиторії це вже не просто суперечка між містом і підрядником. Це історія про те, чи може

іноземний інвестор розраховувати в Україні на захист договору, майна та рішень міжнародних

арбітражних інституцій.

Як змінилася риторика польських медіа

Ще у 2025 році польські видання здебільшого описували ситуацію як типовий конфлікт між замовником і

виконавцем робіт. Львівська міська влада заявляла про затримки у будівництві, а польська компанія, зі

свого боку, говорила про фінансові та організаційні проблеми, які нібито виникли з боку замовника.

Однак навесні 2026 року інформаційна тональність різко змінилася. Після рішень органів FIDIC та

подальших арбітражних процедур у Міжнародній торговій палаті в Парижі польські журналісти почали

розглядати справу значно ширше. У центрі уваги опинилося не лише питання завершення будівництва, а

й те, чи виконуються в Україні міжнародні контрактні зобов’язання.

Додатковим каталізатором стали повідомлення про те, що представників польської компанії та

дипломатичної установи Польщі не допустили на територію будівельного майданчика. Після цього у

польському медіапросторі з’явилися значно жорсткіші формулювання: про “усунення польської компанії з

будівництва”, “майно на мільйони євро”, “тривожний сигнал для інвесторів” та “перевірку України перед

майбутньою відбудовою”.

Фактично медійна рамка змінилася. Якщо раніше головним було питання, хто винен у затримках, то тепер

головне питання звучить інакше: чи безпечно польському бізнесу заходити в українські проєкти?

Головна загроза для України – не сам спір, а його міжнародне сприйняття

Для польського читача нинішня картина виглядає доволі тривожно. Польська компанія заявляє, що

виконала більшу частину робіт. Вона посилається на арбітражні рішення на свою користь. Водночас у

польських публікаціях наголошується, що ці рішення не виконуються, підрядника фактично відсторонили

від об’єкта, а на території будівництва залишилося майно значної вартості.

Навіть якщо частина цих тверджень є позицією лише однієї сторони конфлікту, для суспільного

сприйняття це вже має менше значення. У міжнародному бізнесі репутація часто формується швидше, ніж

юридичні висновки. Якщо інвестор бачить ризик втрати контролю над проєктом або сумнівається у

виконанні арбітражних рішень, він двічі подумає перед тим, як вкладати гроші.

Саме тому ситуація у Львові може мати значно ширші наслідки, ніж здається на перший погляд. Для

України, яка розраховує на масштабну післявоєнну відбудову за участі європейських партнерів, такі

сигнали є особливо небезпечними.

Чому скандал став небезпечним саме зараз

Польща залишається одним із ключових партнерів України. Вона відіграє важливу роль у торгівлі,

логістиці, політичній підтримці та майбутніх проєктах відбудови. Крім того, Варшава багато років була

одним із найактивніших адвокатів української євроінтеграції.

Саме тому конфлікт між українським містом і польською компанією автоматично набуває політичного

виміру. Особливо тоді, коли про нього починають писати не лише економічні чи галузеві видання, а й

політичні медіа.

Для польського бізнесу ця історія може стати показовою. Якщо навіть великий інфраструктурний проєкт за

участі європейської компанії завершується арбітражами, взаємними звинуваченнями та дипломатичним

напруженням, то менші інвестори можуть сприйняти це як застереження.

Можливий вплив на переговори України з ЄС

Сам по собі конфлікт навколо одного сміттєпереробного заводу, звичайно, не може зупинити вступ

України до Європейського Союзу. Однак він може стати частиною ширшої дискусії про якість українських

інституцій.

Європейський Союз оцінює не окремі локальні скандали, а системні принципи. Серед них – верховенство

права, захист власності, рівність інвесторів перед законом, дотримання контрактів і виконання

арбітражних рішень.

Якщо в Брюсселі або столицях країн ЄС сформується враження, що міжнародні компанії можуть мати

труднощі з реалізацією своїх прав в Україні, це стане додатковим аргументом для скептиків розширення

Євросоюзу. Особливо в тих державах, де вже існує політична втома від підтримки України.

Саме тому львівська історія може бути використана не лише як приклад окремого конфлікту, а як

ілюстрація ширших ризиків для майбутніх інвесторів.

Польський фактор: чому це важливо для громадської думки

У 2022 році польське суспільство сприймало Україну передусім як державу, яка стала жертвою російської

агресії та потребує максимальної підтримки. Однак із часом фокус поступово зміщується. У 2026 році

частина польських виборців уже ставить прагматичніше питання: яким партнером буде Україна після

війни?

Саме такі конфлікти, як ситуація зі сміттєпереробним заводом у Львові, можуть впливати на відповідь.

Коли польський громадянин читає, що польська компанія має арбітражні рішення, але водночас не може

повноцінно повернутися на будівельний майданчик, це формує сумніви не лише щодо конкретного міста

чи посадовців. Це б’є по іміджу України загалом.

Для держави, яка залежить від довіри партнерів, такий репутаційний ефект може бути значно дорожчим

за сам проєкт.

Що має зробити українська сторона

Щоб мінімізувати наслідки скандалу, Україні важливо діяти швидко, прозоро та юридично виважено.

Насамперед потрібен відкритий аудит проєкту із залученням міжнародних учасників – ЄБРР,

представників ЄС, незалежних експертів і польської сторони.

Не менш важливо публічно підтвердити повагу до міжнародного арбітражу. Йдеться не про автоматичне

визнання правоти однієї зі сторін, а про принцип: Україна має демонструвати, що арбітражні процедури та

рішення не можуть ігноруватися через політичну доцільність або локальний конфлікт.

Також варто створити окремий механізм захисту іноземних інвесторів у проєктах відбудови. Якщо Україна

очікує десятки мільярдів євро інвестицій після війни, бізнес повинен розуміти, куди звертатися у разі

спорів і які гарантії він має.

Нарешті, конфлікт потрібно повернути з політичної площини у правову. Чим довше сторони

обмінюватимуться публічними звинуваченнями, тим більше програватиме міжнародний імідж України.

Скандал навколо сміттєпереробного заводу у Львові вже давно перестав бути суто місцевою історією. У

польському інформаційному просторі він перетворився на символ значно ширшої проблеми – довіри до

України як до майбутнього члена Європейського Союзу та держави, здатної гарантувати безпеку

інвестицій.

На кону стоїть не лише доля одного заводу й не лише суперечка вартістю у десятки мільйонів євро.

Йдеться про репутацію країни, яка після війни розраховує на масштабну допомогу та приватні інвестиції з

Європи.

Саме тому те, як буде врегульовано львівський конфлікт, може стати важливим сигналом для

європейських урядів, бізнесу та суспільств. Для України це тест не лише на здатність завершити

інфраструктурний проєкт, а й на готовність жити за правилами, які вона декларує як частину свого

європейського майбутнього.

Читати також: скандал навколо сміттєпереробного заводу: до суду подали заяву щодо примусу

генпідрядника.

БІЛЬШЕ НОВИН

На Львівщині судитимуть

підприємця за 23 роки трудової

експлуатації однокласника

20:45, 04.06.26

Україна під впливом фронтів:

очікуються грози, зливи та літнє

тепло

20:00, 04.06.26

У Польщі посилили ПДР: що треба

знати українцям

19:00, 04.06.26

Іван Вигівський провів зустріч із

представниками ФБР США:

головні теми переговорів

18:23, 04.06.26

Умисна аварія через ревнощі:

жителя Вінниччини засуджено до

12 років

18:00, 04.06.26

Грабував і катував українців під

час війни – але досі без вироку:

хто гальмує правосуддя у справі

Бойка?

17:30, 04.06.26

Поліція застосувала спецзасіб при

затриманні дезертира у

Хмельницькому — він утік під час

госпіталізації

17:20, 04.06.26

У Києві суд підтвердив знесення

самочинних будівель в урочищі

”Горбачиха”

17:19, 04.06.26

Навчальний центр Фонду Сергія

Притули випустив 362 військових,

які вже захищають українське

небо

17:15, 04.06.26

ПОПУЛЯРНІ НОВИНИ

На Львівщині судитимуть підприємця за 23

роки трудової експлуатації однокласника

20:45, 04.06.26

Україна під впливом фронтів: очікуються

грози, зливи та літнє тепло

20:00, 04.06.26

У Польщі посилили ПДР: що треба знати

українцям

19:00, 04.06.26

Іван Вигівський провів зустріч із

представниками ФБР США: головні теми

переговорів

18:23, 04.06.26

НАРДЕП24 (с)

«Нардеп 24» — це сучасний інформаційний портал, який оперативно висвітлює головні

події України та світу. Ми публікуємо актуальні новини політики, економіки, суспільства,

міжнародних відносин та технологій, забезпечуючи читачів перевіреною та об'єктивною

інформацією. Наша команда стежить за найважливішими темами 24/7, щоб ви завжди

були в курсі останніх подій, аналітики та експертних думок. «Нардеп 24» — це швидкий

доступ до новин, яким можна довіряти.
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